



№ _____

На № _____

от _____

**Начальникам управления (отделов)
образования исполнительных
комитетов муниципальных районов
Республики Татарстан**

О запрете получения подарков

В связи с предстоящим профессиональным праздником работников сферы образования «День учителя» Министерство образования и науки Республики Татарстан напоминает о необходимости соблюдения запрета педагогическим работникам получать от родителей (законных представителей) обучающихся (воспитанников) подарки, а родителям (законным представителям) обучающихся (воспитанников) коллективно собирать денежные средства на подарки учителям.

Положения антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации содержат запрет на дарение подарков работникам образовательных организаций, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей.

Исключением является поздравление учителей и воспитателей с вручением им букетов цветов. В Российской Федерации с давних пор сложился и распространился добрый обычай благодарить учителей и воспитателей за их благородный труд в воспитании и обучении детей и взрослых в виде дарения им цветов, конфет, шоколада, тортов и иных (не деликатесных) продуктов питания. Нередко данную традицию ошибочно расценивают как нарушения запрета дарить подарки работникам системы образования. При этом, например, букет цветов, плитка шоколада или коробка конфет относятся к «обычным подаркам» и не

рассматриваются как мелкие взятки. Это общепринятая реакция на знаменательные даты, например, поздравление с днем учителя или международным женским днем.

Прием иных подарков, которые не характерны торжественному мероприятию может скомпрометировать работников системы образования и повлечь возникновение сомнений в их честности, беспристрастности и объективности.

Обращаем внимание, что вне зависимости от места и времени педагогическим работникам необходимо учитывать, что их поведение должно всецело соответствовать высокому статусу учителя, и не допускать поступков, способных вызвать сомнения в их честности и порядочности.

В целях обеспечения соблюдения антикоррупционного законодательства, а также в рамках осуществления антикоррупционного просвещения рекомендуем:

1) провести персональные беседы с коллективами образовательных организаций, родительскими комитетами (советами родителей), инициативными группами родителей с целью доведения соответствующей информации до их сведения;

2) провести активную разъяснительную работу среди населения, в том числе посредством размещения на официальных сайтах образовательных организаций информационного сообщения по данному вопросу.

Министр

И.Г.Хадиуллин